BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE

SESSION 2019
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Sciences et Technologies du Design et des Arts Ajppiés

MATHEMATIQUES

EPREUVE DU 18 JUIN 2019

DUREE DE L'EPREUVE : 3 heures

COEFFICIENT: 2

Le sujet comporte 8 pages numérotées de 1/8 a 8/8

Dés que le sujet vous est remis, assurez-vous qe'dt complet.

Les annexes 1 et 2 respectivement pages 7 et 8 sorendre avec la copie.

Le candidat doit traiter les 3 exercices.

L'usage de tout modéle de calculatrice avec ou sate examen est autorisé.

Le candidat est invité a faire figurer toute tracede recherche, méme incompléte ou non fructueuse,
qu’il aura développée

Il est rappelé que la qualité de la rédaction}da€ et la précision des raisonnements entreraunt pne
part importante dans I'appréciation des copies.
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Exercice 1(9 points)

Le mobilier national a présenté en 2017 une exposit
intitulée « Sieges en Société, du Roi-Soleil a
Marianne » a la galerie des Gobelins.

L’objectif de cet exercice est d’étudier une moshgiion
mathématique du profil d’'un rocking-chair présdoté

de I'exposition.

Courbe
représentative

/ d’une fonction

On envisage pour cette modélisation de

Arc de cercle

raccorder, comme représentés ci-contre, un

/ arc d'ellipse € , un arc de cercleéZ, et la

courbe représentativé d’'une fonction.

1 Ac d’ellipse

On souhaite représenter cette modélisad@ms I'annexe 1 a rendre avec la copi
Dans le plan muni d’un repére orthonor(@; 1, 7) , on considére les points

A(0;125), B(0;25), C(100;25), D(75;50) et E(75;25)

Partie A : I'arc de cercleC

75+ 25 cost T
25+ 25sint’ te [O’ ]

Une représentation paramétrique de '@ @st: {;
Préciser le centre et le rayon de I'arc de ceftle
Vérifier que le point D appartient a I'arc de cer€l.

Tracersur 'annexe 1 a rendre avec la copjd’arc de cercleC .

A w0 N RE

a. Tracer,sur I'annexe 1 a rendre avec la copjda tangenté€T) a cet arc de cercl@, au point D.

b. Quel est le coefficient directeur de la drqil® ? Expliquez votre réponse sur votre copie.
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Partie B : I'arc d’ellipse&

On consideére les pointB(50; 0) et F'(50;50). Et on note(E) I'ellipse dont les axes sont les
segmentgBC] et [FF'].

1. Déterminer une équation cartésienne de I'ellipEe .

2. L'arc (€) est la demi-ellipse d€E) d’extrémitésB etC et contenant le poirit. Surl'annexe 1 a

rendre avec la copietracer une esquisse de I'a&) (

Partie C : La courbe £

La courbel est la courbe représentatit@ine fonctionf définie sur l'intervalld0; 75] par :

f(x) = —0,0006x3 + ax*> + bx + ¢, ol a,b et ¢ sont des réels a déterminer.

On notef’ la fonction dérivée de la fonctiofi

1. On souhaite que la courtle passe par le poinA. Montrer alors que = 125.

2. Déterminer I'expression de la fonctigh

3. Le pointD est le point de raccordement de la coubeavec I'arc de cercl€. On souhaite que les
contraintes suivantes soient vérifiées au pbint

 lacourbe L passe paD

+ ladroite(T) de la partieA est tangente a la courlfe au pointD.

a. Montrer que les réebs etb vérifient le systéeme de deux équations a deuxnimges suivant :

{753 + b = 2,375
150a + b = 10,125

b. Calculeraetb
On admet dans la suite de I'exercice que :

31
f(x) =—0,0006 x> + 300 x? —5,375x + 125 surl'intervalle [0; 75]

4. Surl'annexe 1 a rendre avec la copjeeompléter le tableau de valeurs de la fonctfoon

arrondira les valeurs & I'unité). Puis tracer usguésse de la courb€.

5. Le rocking chair est posé au sol et adossé a un traucourbel modélise le profil de I'assise du

rocking chair et le point F modélise le point datact avec le sol. Le point le plus bas du puil
I'assise du rocking chair est-il plus proche du mue le point de contact avec le sol ?
(Dans cette question, on veillera a faire figurer kucopie toute trace de recherche méme

incompléte)
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Exercice 2 QCM(5 points)

Cet exercice est un questionnaire a choix multiples

Pour chacune des questionsge seule des quatre réponses proposées est coreect

Pour chaque question, indiquer sur la copie le it la question ainsi que la lettre correspondate
réponse choisie. Aucune justification n’est denéanhaque réponse correcte rapporte 1 point. &pense

incorrecte ou une question sans réponse n'apponte metire aucun point.
1. On considére un triangleABC tel que AB = 6 cm, BC = 7 cm et ABC = 50°.

Une valeur approchée de la longuddrest :
a) 7,2cm b) 7,6 cm c) 56cm d) 11,8 cm

2. Lavaleur exacte de la solution de I'équatblog x + 2 = O est :

a) 0,22 b) 103 c) 4,64 d) 1073

3. On souhaite réaliser un pavage a I’aide de tomettes, composées de six triangles équilatéraux de

cOté 5 cm. La valeur exacte de 1’aire en cm? d’une tomette est :

75
) o3 b) 64 0 %g d) 150
4. Parmiles 4 pavages ci-dessous, le pavage obtenunpaymétrie ﬂ

centrale suivie de translations a partir du motdantre est :

y o P

1Y I_JI_ [ ]

5. Dans un repere orthonormé du plan, les coordoraesepoints d’intersection de I'axe des

(x-1)% | (y+2)?

ordonnées et de I'ellipse d’équation 5 + s = 1,sont :
3 3 14 2
a O;1——>et<0;1+—) b (0;——) t<0;_>
) ( NG vz ) 3) © 3
3 3 14 2
1——;0) t<1+—;0) (__- ) (_. )
c) ( > e 7 d) 3 0] et 3 0
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Exercice 3(6 points)
Un parfumeur souhaite un flacon original pour soaoveau
parfum.

Un verrier lui propose un flacon modélisé par upeamide

représentée ci-contre.

On donne ci-aprés une représentation en perspamtialléle de cette pyramide notS&A'B'C’'D'E'F’

H G

- La pyramideSA'B'C'D’E'F’ est inscrite dans un cub®BCDEFGH d’aréte 8 cm.
- Le somme® de la pyramide est le centre de la faé&H du cube.

- LabaseA’'B'C'D'E'F’ de cette pyramide est contenue dans laA®€D du cube.
- Les pointsC’ etF’ sont les milieux respectifs des segméBiS] et[AD].

- Les pointsA’ etB’ appartiennent au segmepAB].

- Les pointsD’ etE’ appartiennent au segmefD].

- Et AA'=A'B'=CD'=E'D'=3 cm.

Partie A : Etude de la pyramide

On munit I'espace du repére orthonorrd ; 1,7, k) d'origine A et d'unité 1 cm, tel que

1=1AB, j=2AD et k== AF
TgtPr 73 XT3

Ainsi, dans ce repére le poita pour coordonnéds; 8; 8) et le pointC a pour coordonnéds; 8; 0).

1. Donner les coordonnées de chacun des pofptd)’, B’ et C’ dans ce repeére.

2. CalculerB'C’. La base de la pyramide est-elle un polygone ig&gal(Justifier)

3. Déterminer une valeur de la mesure en degré dgléaf’SB’ (on arrondira a I'unité).
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Partie B : Représentation en perspective centrale
Le début d’'une représentation en perspective derdtacub@ABCDEFGH est donné eannexe 2a
rendre avec la copieDans cette représentation en perspective centrale
- Le plan(ABF) est frontal ef est la ligne d’horizon.
- Chaque point désigné par une lettre minuscule, Bapsrspective centrale, représentera le point
désigné par la méme lettre majuscule dans la pargegaralléle. Par exemple les points
a, b, c représenteront, dans la perspective centraleecégpment les point4, B, C.
- On laisseralestraits de construction apparents.
1. Surl'annexe 2 a rendre avec la copjecompléter la représentation en perspective
centraleabcdef gh du cube ABCDEFGH et placer les pointg’ et b’.
2. Le point ¢’ est-il le milieu du segmeritbc] ? Justifier.
3. Tracer les diagonales du quadrilatérkcd. Puis construire les pointset f'.
4. Terminer la représentation en perspective centsatéb’c’d’e’ f' de la pyramideSA'B'C'D’'E'F’ .

On soignera le tracé et on repassera la pyramiteauleur.
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Annexe 1 :(a rendre avec la copie)

Exercice 1) Parties A, B et C
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Exercice 1) Partie C question 4
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f(x) | 125
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Annexe 2 (a rendre avec la copie)

Exercice 3 partie B
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